

北醫大第 13 屆優良導師獎揭曉，醫學系林良宗老師 5 度蟬聯「校級優良導師」獲「傑出優良導師獎」

本校 108 學年度第 13 屆校級優良導師名單於 109 年 6 月 2 日揭曉，已於 1082 學年度 7 月行政會議中，由校長公開頒獎。由醫學院廖建維老師、藥學院陳世銘老師、護理學院陳淑如老師、醫學科技學院羅仔君老師獲選。其中，醫學院醫學系林良宗老師因蟬聯 5 屆校級優良導師獎，依「臺北醫學大學優良導師獎勵辦法」獲頒「傑出優良導師獎」殊榮。

院級優良導師由口腔醫學院范芳瑜老師、口腔醫學院黃慧瑜老師、藥學院何意老師、公共衛生學院胡景堯老師、人文暨社會科學院徐慈好老師、管理學院張偉斌老師、醫學工程學院劉建群老師、營養學院陳亦廷老師獲選。

林良宗老師分享自己擔任導師的理念，「你只要還在學習，就不算失敗」，他衷心期望學生能夠成為獨立思考者，跳出框架進行反思，並勇敢面對未來挑戰。林良宗老師鼓勵學生不要懼怕失敗，多方嘗試自己有興趣的事物及挑戰，就算沒有成功，也是一種寶貴的經驗，朝著「今天的我要比昨天的我更好」的目標邁進。他認為身為導師，要傾聽學生的聲音、相信學生能夠成長、引導學生發展自己的獨特價值。【右圖：林良宗老師常常傾聽學生的聲音】



綜觀本屆獲獎老師的特質，除主動關懷學生課業及校園適應之外，也善用各單位資源，參與學生賃居訪視、給予學生生涯規劃諮詢，並視學生需求轉介心理師進行心理諮商晤談，與學生建立亦師亦友的良好關係，並在與學生的互動中展現個人特色，如：廖建維老師鼓勵學生參與國際志工及研究活動，並親自帶領學生至柬埔寨實地考察當地醫療與寄生蟲情況；劉建群老師組織學生一起運動及參加球賽；何意老師聯繫已畢業的學長姐返校分享工作經驗，並給予學弟妹生涯規劃建議；陳世銘老師使用壓力量表來協助學生了解身心狀況。

在與學生的關心及互動中，優良導師皆使用各種社群軟體與學生聯繫，利用網路無遠弗屆的特性串連導師生感情。本年度受疫情影響，導師生接觸機會減少，但仍發揮各自創意，運用各項科技媒介，讓關心不中斷、感情不降溫。本次獲獎的 13 位優良導師，皆讓學生得到良好的輔導與關懷，獲獎實至名歸。

臺北醫學大學為獎勵所有用心關懷學生校園適應、積極參與學生輔導事務之導師，定期舉辦優良導師遴選，頒發學院級與校級優良導師獎，獎勵及表彰所有熱心於指引學生與提供學生諮詢協助輔導的優良導師。第 13 屆優良導師遴選於今年 4 月起由各學院經過院務會議決選出各學院的「院級優良導師」，再由學生會長、學代議會議長、各學院院長、學務長、教務長等人組成的校級優良導師遴選小組，參照各院級優良導師之書面資料及演講內容選出 5 名校級優良導師。

雖然受到新冠肺炎疫情影響，遴選會議改採線上會議，院級優良導師的演講則以影片呈現，最後跨越時間及空間限制順利完成遴選。【下圖：林建煌校長頒發校級及院優良教師獎座。左起廖建維老師、陳世銘老師、陳淑如老師、羅仔君老師、林建煌校長、劉建群老師、陳奕廷老師、黃慧瑜老師】

●北醫大第 13 屆優良導師獲獎名單



(文/學生事務處)